
REUȘITE PRIVIND INTEGRAREA PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI
PE PIAȚA MUNCII

Din rândul  celor  care  au  depășit  cu  succes  temerile  și  barierele  apărute  de-a
lungul timpului, iar acum se pot mândri cu reușitele lor, este I. D., o doamnă în vârstă de
45  de  ani, cu  diagnosticul  retard  mental  ușor,  care  a  beneficiat  de  găzduire  și
asistență în cadrul Centrului de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu
Dizabilități Tătărăi.

Din luna februarie 2023 I.D. este angajată ca și cameristă la o unitate hotelieră,
unde a întâlnit oameni deschiși și înțelegători, care au ajutat-o să se acomodeze și să se
integreze  la  locul  de muncă și  în  echipa colegilor,  persoane care  s-au străduit  să  îi
înțeleagă nevoile și să-i ofere sprijinul necesar pentru integrarea în comunitate.

În  prezent,  I.D.  beneficiază  de  o  locuință  socială  oferită  de  Primăria  din
localitatea  unde  lucrează  și  a  reușit  să  își  construiască  un  stil  de  viață  stabil,
gestionându-se singură atât din punct de vedere personal, cât și profesional. 

Prin eforturile și determinarea sa și cu sprijinul permanent al personalului C.S.C.
„Echilibru” Ploiești, a dobândit autonomia necesară pentru a face față responsabilităților
zilnice și să își continue parcursul în mod independent. 

Deși a fost încercată de viață, I.D. a avut curajul, ambiția și dorința de a-și găsi
drumul și de a-și face un rost în lume, iar mesajul ei acum este :

”Pentru  mine  această  perioadă  este  cea  mai  frumoasă  din  viața  mea.  Mă  simt
minunat și  zâmbesc de dimineața până seara. Din primele zile de la angajare am
simțit  că  viața  mea  se  va  schimba.  Am mers  la  munte,  la  coafor,  la  un  cabinet
stomatologic pentru a-mi rezolva problemele dentare. Țin legătura și vorbesc cu foștii
mei colegi din centre și le spun tuturor că am primit o șansă de care am profitat la
maxim. A fost cea mai bună decizie din viața mea!”

Experiența lui I.D. demonstrează cât de important este sprijinul adecvat, dar și
voința personală, în procesul de integrare și recuperare. Povestea ei poate deveni o sursă
de inspirație pentru mulți alți oameni aflați în situații similare.



S.B.,  în  vârstă  de  32  de  ani,  diagnosticat  cu  întârziere  mintală  medie  și
tulburări de comportament, beneficiar al Locuinței Maxim Protejată Păltiniș din
cadrul CSC Echilibru Ploiesti. 

În ciuda unui parcurs de viață marcat de instituționalizare încă din copilărie și de
lipsa sprijinului familial, acesta a reușit, cu sprijinul echipei din cadrul Complexului de
Servicii Comunitare „Echilibru” Ploiești, să facă pași importanți spre integrarea socială
și profesională. 

Prin intervenții constante, consiliere și îndrumare adaptată nevoilor sale, S.B. a
dobândit  abilități  de bază pentru viața  de zi  cu zi  și  pentru menținerea unui loc de
muncă, reușind astfel să își construiască o rutină stabilă și un grad crescut de autonomie.

În prezent,  S.B.  este  angajat  la  în  cadrul  unei  unități  comerciale,  unde ocupă
funcția de operator confecționer în industria textilă. 

La locul de muncă este apreciat pentru seriozitate, disciplină și implicare, reușind
să își mențină constant jobul și să dezvolte relații de respect cu colegii și angajatorul. 

De asemenea, un aspect deosebit de important în evoluția sa este faptul că, din
economiile  realizate  în  timp,  a  reușit,  împreună  cu  un  coleg,  să  achiziționeze  o
garsonieră, urmând ca în luna iunie să se mute în noua locuință.


